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Bilanz der EU-Kohasionspolitik flir den Kreis Viersen

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1123 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fur die Strukturférderung in
Nordrhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden Uber die
NRW-EU-Foérderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten
Operationellen Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche
Projekte und Malinahmen unterstiitzt werden, jedoch ist vielen Birgerinnen und Birgern
nicht klar, welchen Beitrag die Férderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkungen der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Eine Aufschlusselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Gber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die
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Mittel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich
auf der Grundlage der elektronisch zugénglichen Daten nicht regional aufschlisseln und
missen in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schatzung fir die Verteilung
Uber die Kommunen ist aufgrund der Unscharfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu
vertreten. Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus
diesem Grund entstehen durch eine sehr Kleinteilige Betrachtungsweise statistische
Artefakte, die aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

In den grenznahen Regionen wird dartiber hinaus im gleichen Zeitraum im Rahmen des Ziels
Europaische Territoriale Zusammenarbeit die grenziberschreitende Zusammenarbeit aus
dem EFRE finanziert. Diese wird in Nordrhein-Westfalen in folgenden zwei
Programmraumen durchgefihrt:

= INTERREG IV A Deutschland/Nederland

= INTERREG IV A Euregio Maas-Rhein

Fur INTERREG ist eine Darstellung nach Stadten und Gemeinden ebenfalls nicht méglich,
da die Datenerfassung analog zu den Vorgaben der EU-Verordnungen ausschlie3lich auf
NUTS-3-Ebene (Kreise und Kreisfreie Stadte) erfolgt.

DarlUber hinaus ist zu beachten, dass die Fordermittel in bestimmten INTERREG-Projekten
vom Zuwendungsempfanger zum Teil an Letztempfanger weitergeleitet werden. Bei diesen
federfihrenden Partnern werden bestimmte Gemeinkosten des Projektes abgebildet
(Projektverwaltung, -priifung, Projektkoordination und Offentlichkeitsarbeit). Der Nutzen der
INTERREG-Projekte kommt im Regelfall dem gesamten Grenzraum zugute.

Fur alle genannten Programme kénnen detaillierte Listen der Beglnstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand
EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 _Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf
INTERREG IV A www.deutschland-nederland.eu/projekt- | tagesaktuell
Deutschland/ datenbank
Nederland
INTERREG IV A www.interregemr.eu/site_del/downloads/ | Nov. 2012
Euregio Maas-Rhein | cat.php?id=12
ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht
anders vermerkt — der 31. Marz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fir den Kreis Viersen
in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewahrt worden (bitte detailliert nach
Kommunen fur EFRE und ESF und INTERREG IV darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind im Kreis Viersen bisher insgesamt 3.321.085 € an EU-
Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.deutschland-nederland.eu/projekt-datenbank
http://www.deutschland-nederland.eu/projekt-datenbank
http://www.interregemr.eu/site_de1/downloads/cat.php?id=12
http://www.interregemr.eu/site_de1/downloads/cat.php?id=12
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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ESF
In der laufenden Foérderperiode sind bisher insgesamt 5.138.771,56 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

INTERREG IV A
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 1.900.437,55 € an EU-Mitteln aus
INTERREG IV A bewilligt worden (Stand 30.04.2013).

2. Welche Projekte bzw. MaBhahmen im Kreis Viersen wurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe gefordert (bitte fir Stadte und Gemeinden
einzeln darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskorperschaft in der laufenden Férderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden
bewilligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Forderprogrammen unter Benennung der
Begunstigten, ist in Anlage 2 beigefligt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir
die Forderprogramme ,Bildungsscheck® und ,Potentialberatung® auf eine Einzeldarstellung
der Projekte verzichtet.

INTERREG IV A
Anlage 5 beinhaltet eine Liste der geforderten INTERREG IV A-Projekte fir die betreffende
Gebietskdrperschaft in der laufenden Férderperiode.

3. Wie viele Antrage wurden bisher aus dem Kreis Viersen fir die
unterschiedlichen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode
gestellt?

4, Wie viele Antrdge wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach

Programmen/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Forderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfilllt werden, erhalten dann auch eine
entsprechende Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik Uber
nicht geférderte Antréage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefugt.

INTERREG IV A

Bei allen Projekten, die im Rahmen des INTERREG IV A-Programms Deutschland-
Nederland gefordert werden, handelt es sich um Kooperations- bzw. Verbundprojekte. Die

3
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Antragstellung erfolgt durch den federfihrenden Partner, der fur die ordnungsgemaéafile
Beantragung und Durchfiihrung des Gesamtprojektes verantwortlich ist. Es sind nur Antrage
bertcksichtigt, wenn der antragstellende Lead Partner seinen Sitz in der Gebietskdrperschaft
hat und die tUber die Bewilligungsbehorde des INTERREG IV A-Programms Deutschland-

Nederland bewilligt bzw. abgelehnt worden sind.

Gestellte Férderantrage

Abgelehnte Forderantrage

0

0
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Anlage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE
(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Ort

Projekt

Zuwendungsempfanger

Seite 6 von 13

bewilligte

EFRE-Mittel

Kreis Viersen

Umsetzung neuer Tumorbehandlungs-

konzepte

Kreis Viersen  [Nettetal Automotive+Produktion NRW: Intelli-  |Contrinex GmbH 86.117 €
gentes Stanzwerkzeug
Kreis Viersen  |Ténisvorst Automotive+Produktion.NRW: KMU- _ |STAC Elektronische Systeme 111.383 €
Production.NET - Mittelstandsgerechte |GmbH
Komponenten- und Elektrofahrzeug-
produktion in NRW
Kreis Viersen  [Viersen Erlebnis. NRW_Tourismus. Marketing- [Niederrhein Tourismus GmbH 600.000 €
Netzwerk Rheinradweg
Kreis Viersen  |Viersen Erlebnis. NRW_Tourismus: Integriertes Niederrhein Tourismus GmbH 400.000 €
Kennzahlenbasiertes Netzwerkmarke-
ting
Kreis Viersen  [Viersen Erlebnis. NRW_Tourismus: Nieder- Niederrhein Tourismus GmbH 1.127.500 €
rheinRad
Kreis Viersen  [Viersen Soziale Stadt: Siidstadt Stadt Viersen 245.449 €
Kreis Viersen  |Viersen Logistik NRW: SMART.NRW Mars Services GmbH 1.377 €
Kreis Viersen  [Viersen Ressource.NRW: Ressourceneffizien- Claytec e.K. Peter Breiden- 47776 €
tes Verfahren zur Herstellung einer bach
ressourcenschonenden Bauplatte aus
Lehm
Kreis Viersen  |Viersen Ressource.NRW: Interne Wasserteil- Smurfit Kappa Viersen Papier 200.000 €
stromriickfiihrung in der Papierindustrie|GmbH
Kreis Viersen  [Viersen Logistik. NRW: SMART.NRW Mars Services GmbH 276.879 €
Kreis Viersen  |Willich Logistik NRW: Fragil-Direkt GEL Express Logistik GmbH 58.132€
Kreis Viersen  |Willich Hightech.NRW: ForSaTum - For- ITZ Medicom GmbH & Ce. 166.473 €
schungssatellit fiir eine beschleunigte |KG

3.321.085€




Anlage 2
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF
(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Viersen

3, Weg in der Berufsausbil-
 dung

Arbeitszeitberatung

Betriebliche Ausblldung m
Verbund

- Verbund

Forderprogramm

- Beratung von Unternehmen in
- der Krise / Beratung zur Bil-
' dungsbedarfsermittiung in

- Unternehmen

.' Beratung zurberufiichen
’ EntW|ckIung

 Betriebliche Ausbildung im

Verbund

= Betnebhche Ausblldung im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im

Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

 Betriebliche Ausbildung i im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im

=. Betriebliche Ausblldung im
- Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

| Durchfiihrender

Anton Hurtz GmbH &

FAA Bildungsgesell-
schaft mbH , West

Sanltatshaus Letter-
mann GmbH

Volkshochschule Kreis
Viersen

Volkshochschule Kreis

Viersen

Alfons Stelzer GmbH

' Projekt

Pilotférderung 3. Weg in der Be-

.rufsausblldung in NRW

Arbeitszeitberatung

Beratung von Unternehmen in der
Krise / Beratung zur Bildungsbe-
darfsermittlung in Unternehmen

lung

Seite

7von 13

bewilligte
ESF-Mittel

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-

dungsverbund
Bereltstellung betnebllcher Ausbll-

Altenheim St. Lauren-

tius Elmpt

Anton Hurtz GmbH &
Co.KG

Bauen + Leben GmbH

& Co. KG

“Bauen + Leben GmbH
. &Co.KG

Bauen + Leben GmbH
& Co.KG

Bauen & Leben Ser-
vice GmbH & Co. KG

CS-Additive GmbH

EAPW GmbH

Eurobau-Trans GmbH

& Co.KG

) bund

dungsverbund

dungsplétze in einem Ausbil-

. dungsverbund

Bereitstellung béfufi;i)licher Ausbil- “

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund _

Betriebliche Ausblldung im Ver-

Bereltstellung betrieblicher Ausbil-
dungspléatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

229. 17421€'

300000€E

720,00 €

Beratung Z urberuﬂ|chen Entw|ck- B

4.300,00 €

4.50000€
450000 €

4.500,00€

4.500,00€

42.282,34 €

4.500,00€

Bereitstellung betriéblicher Ausbil-ﬂ T

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betﬁeblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

13.500,00 €
9.000,00 €

9.000,00 €

Bereltstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-

Bereltstellung betnebhcher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

4.500,00 €

9.000,00€



Stadt / Kreis

"~ Betriebliche Ausbildung im
_ Verbund

Betriebliche Ausblldung im

 Beiebliche Ausbildungim

Forderprogramm

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche Ausbildung im

_e Verbund

Betriebliche Ausblldung im

* Verbund

Durchfiihrender

~Fa. Manfred Scholz

Frank Andreas Heuble-
in, Lightn Sound
Eventtechnlk

Gather & Sohn Topf-
pflanzen-Kulturen

Gemeindewerke
Grefrath GmbH

 Betriebliche Aﬂéﬁidung im
; Verbund

Befriebliche Ausblldung im
' Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche Ausblldung im

- Verbund

Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

Verbund

Betriebliche Ausblldung im

Betnebllche Ausblldung im

. Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche Ausbildung im

) Verbund

Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

- Verbund

Juwe GmbH

Hoffmann Jorn

Holzleimbau Derix
GmbH und Co

Hueck Engraving
GmbH

Isserstedt Priifmaschi-
nen GmbH & Co. KG

kolb Cleaning Techno-
logy GmbH

Kratz & Kusen Brand-

schutz OHG

) dungsverbund

Kremers

Kiichen Theven

Kiichen Theven
L & P Elektroautomati-
sation GmbH

LVR-Klinik Viersen

mMaIer—Lacklerer Thors-

ten Engler

Projekt

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-

_ dungsverbund

Bereitstellung betnebhcher AUSbIl
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

bewilligte

ks : ~ ESF-Mittel
’ Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

4.500,00 € -

4.500,00 €

4.500,00€

Bereitstellung betnebhcherAusbll "

dungsplétze in einem Ausbil-

__dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

4.500,00€
4500,00€
2132871€

9.000,00 €

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-

) _dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-

~ bund

4.500,00€

9.000,00€

Bereitstellu'ﬁé betrieblicher Ausbil- |

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

4.500,00 € _'

Bereltstellung betnebhcher Ausbll-

dungsplétze in einem Ausbil-

2.500,00 € -

Bereitstellung betnebllcher Ausbil-

dungspléatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplétze in einem Ausbil-

_ dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-
bund

Betriebliche Ausblldung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- “

dungsplétze in einem Ausbil-

_dungsverbund

Betriebliche Ausb;ldung im Ver-
bund

5.000,00 €

4.500,00 €
__,.....4.500,00 €
4.500,00 €

450000€



Stadt / Kreis

Projekt

bewilligte ESF- |
Mittel

 Betriebliche Ausbild
.. Yerbund

Farderprogramm

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Betriebliche Ausblldung im
- Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
Verbund

wj'Betrlebllche Ausbildung lmm
1 Verbund

Betriebliche Ausblldung im
- Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
. Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausblldung im
Verbund

Betriebliche Auébildung im

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

! Durchfiihrender

Maschinenbau Gerold
GmbH & Co.KG

Metall-Produkte Fe-
gers GmbH

NK-MetaIIverarbeltung
GmbH

NOXON Media GmbH

NTB Nova Textil-
Beschichtung GmbH

Peter van Kempen
GmbH & Co.KG

Peter van Kempen

i GmbH&CoKG

plast consult Ing.-
Ges.mbH

Preh GmbH, Werk

Wilich

- RLS Licht Rotgerkamp

Rogge & Derks Veran-

staltungstechnlk GbR

} _Co KG

Schmid, Hans-Bernd

Schénmackers Um-
weltdienste GmbH &

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

4.500,00 €

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsyerbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereltstellung betrieblicher Ausbil-

- dungsplétze in einem Ausbil-

dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausblldung im Ver-

»bund

4.500,00 €

2.250,00 €
9.000,00 €
4.500,00 €

7.000,00 €

4.500,00 €

Bereltstellung betrlebhcher Ausbll-

dungsplétze in einem Ausbil-

mdur)gsverbungi

Betriebliche Ausbildung im Ver-

bund

Bereltstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betnebllcher AUSbll-

dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereltstellung betnebhcher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Schutzbund - bksv -
eVv.

" Schutzbund bksv
e V

SEW Systemtechnik
fr Energierecycling
und Warmeflussbe-

~ grenzung GmbH

-'Bereitstellung befrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsvetbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

1.791,25 €
9.000,00 €

4.500,00 €

22.500,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €

2.250,00€

4.500,00 €

8.000,00 €



Férderprogramm

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

W. Kolb Fertigungs-

. Durchfiihrender

Projekt

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

bund

bewilligte ESF- |
Mittel

Verbund Stevens-rent UG dungsplétze in einem Ausbil- 9.000,00 €
A o dungsverbund
o . . . Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
oo neblche Ausbidung im zii'zfr::f‘e“c;ft“'”e”' dungsplétze in einem Ausbi-  4.50000€
Aol N ek  dngsverbund
 Betriebliche Ausbildung im Wedershoven Werk-  Betriebliche Ausbildung im Ver-
; : 4.500,00 €
“ Verbund zeugmaschinen GmbH  bund
I . . Wichmann CNC Zer-  Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
\B/z:gﬁgléche Ausbildung im spannungstechnik dungsplétze in einem Ausbil- : 4.500,00€
— B S _ (dungsverbund 00 1
. , . , Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
SS:EEgZChe Ausbildung im \(I:\QSKgTeVI ol dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 €
N S dungsverbnd
_ . ; Bereitstellung betrieblicher Ausbil- -
Betriebliche Ausbildungim o ecnnik dungsplétze in einem Ausbil- 4500,00 €

4.500,00 €

Bereitstellung bétrieblicher Ausbil-

| Verbund technik GmbH dungsplétze in einem Ausbil- 4.500,00 €
| dungsverbund
Bildungsschecks ' 631.401,62€

/B___g@tqngsstgllen

*Eintopf

Férderung von Erwerbslosen-

* GFB Kreis Viersen
. 9GmbH

Ein Topf

| ATITI546€

; Gesellschaft zur For-
:z;igj:t?esrs‘t; :J“r;dr é;:z:;g;)_ derunl% dgr Sgschéﬂi- Erwerbslosenberatungsstellen 59.179,68 €
- senberatungsstellen gung Rreis Viersen
- Forderung von Erwerbslosen-
beratungsst. und Arbeitslo- GFB Kreis Viersen
senzentren - hier Erwerbsio-  gGmbH Erwerbslosenberatungsstellen 61.962,50 €
. senberatungsstellen
. Potentialberatung N B .. 33745300€
- Sonderprogramm 300 zusdtz- BZ Bildungszentrum  Sonderprogramm 300 zusatzliche 153.603 33 €
fichePlaze  GmbH BN | o
P ) Euro-Schule Nieder- Teilzeitberufsausbildung - Einstieg
Teilzeitberufsausbildung (TEP) thein begleiten - Perspektiven offen | 2.812,50€
Transfergesellschaf- ADA-Das Systemhaus  Transfergesellschaf- 101.873.90 €
- ten/Beschaftigtentransfer GmbH i.l. ten/Beschaftigtentransfer D

' 2.407.098,50 €



Anlage 3
Anzahl der bewilligten ESF-Antrige
(Stand: 31.3.2013)

- Viersen

Stadt / Kreis

Arbeltszeltberatung
- Beratung von Unternehmen in der Knse / Bera-

Emtopf
- Férderung von Erwerbslosenberatungsst. und

) tungsstellen

.‘ Forderprogramm

3. Weg in der Berufsausblldung

tung zur Bildungsbedarfsermittlung in Unter-

' nehmen
Beratung zur beruflichen Entwicklung

Betriebliche Ausbildung im Verbund

Bildungsschecks /Beratungsstellen

Arbeitslosenzentren - hier Erwerbslosenbera-

Teilzeitberufsausbildung (TEP)

,' Transfergesellschaften/Beschaftlgtentransfer

Summe:

Pilotforderung 3. Weg in der Berufsausbil-
dung in NRW

| Ein Topf

Seite 11 von 13

Beratung von Unternehmen in der Krise /
Beratung zur Bildungsbedarfsermittiung in

_Unternehmen :
Beratung zur beruflichen Entwickung

wBeruﬂlche Welterblldungsberatung firr Be-
 schatftigte und Unternehmen im Rahmen des |
Blldugnsscheckverfahrens

 Erwerbslosenberatungsstelien

) Forderung von Potentlalberatung o
; Sonderprogramm 300 zusétzliche Platze
: Teilzeitberufsausbildung - Einstieg beglelten

- Perspektiven dffnen

| _Transfergesellschaﬂen/Beschafhgtentransfer

' Anzahi
Vorhaben

Bereitstellung betrieblicher Ausblldungsplat-
ze in einem Ausbildungsverbund :

| Bildungsscheck fir Beschafhgte und Unter-
- nehmen

76

389

549



Anlage 4

Anzahl der abgelehnten ESF-Antrige
(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

- Forderprogramm

Projekt

Seite 12 von 13

Anzahl
. Vorhaben

Viersen

Viersen

etriebliche Ausblldung im Verbund

- Forderung von EnNerbsIosenberatungsst und
- Arbeitsiosenzentren - hier Erwerbslosenbera-
tungsstellen

~ Summe:

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-

~ platze in einem Ausbildungsverbund

"Blldungsscheck fiir Beschaftigte und

Erwerbslosenberatungsstelien
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(Stand: 30.4.2013)

Folgende Projekte bzw. MaRnahmen mit Partner aus dem Kreis Viersen wurden im Rahmen des IN-
TERREG IV A-Programms Deutschland-Nederland geférdert:2

Wirtschaft. Technologie. Innovation

FMMTWW TSHRNSHANS % m a
I-1-04=167.1 1-TKV Funkt.Oberfl. - Saeule 1

SET:

I-1-04=167.5 5-TKV Funkt.Oberfl. - Saeule 5
I-1-03=164 Gezonde Kas

1-2-03=070 Cool Breaks

1-2-04=036.9 Euregio Wandern

1-2-04=194 Netzwerkmarketing Tagestourism
1-2-04=124 Regio zonder Grenzen

1-2-04=117 Wasser.Wander.Welt
Nachhaltige regionale Entwicklung

Farderung des grenzlibergreifenden Natur- und Landschaftsschutzes sowie des Umweltschutzes
11-3-04=039.5 EcoTop MSN
11-3-03=130 NAGREWA
11-3-04=039.4 NKB/MKBA Regiobahn

1-3-04=039.0 REGIOBAHN
ration und Geselischaft

memmmmmwmv«m

I1-1-04=042.19 Armoede grenzenloos!
Férderung von Integration insbesondere durch Bildung und Kultw
NI-3-04=042.1 Different places - different stories
11-3-04=042.22 Garten Eden / Tuin van Eden
H1-3-04=042.8 Grensligging
11-3-04=042.9 Kinder- und Familienkonzerte in Noord-Limburg und
11-3-04=042.24 Mapping the landscape
I11-3-04=042.30 Over de grens
{1I-3-04=042.2 TRAP Beesel-Briiggen

2 Weitere Informationen zu den einzelnen Projekten (Gesamtkosten, Partner, Finanzierung) sind tagesak-
tuell auf der Projektdatenbank unter www.deutschland-nederiand.eu abrufbar. Die Auflistung enthélt auch
Unterprojekte von Rahmenprojekten, wie z.B. den "People-to-People-Projekten’.



